

中證監：鐵腕治理市場亂象

有上市公司長期不分紅 可能因財務數據造假

香港文匯報訊 綜合中新社、《新京報》及中國證監會官網報道，中證監主席劉士余昨日在中國上市公司協會第二屆會員代表大會上表示，上市公司要強化責任擔當，是國家主力衝鋒隊，要為國家戰略擔當。雄安新區是個重大機遇。上市公司不要為國家添亂，要跟隨及支持國家發展戰略。

劉士余強調，上市公司可以基於長遠發展並經股東大會決策後暫不分紅，但不應長期無正當理由不分紅。從國際經驗看，連續穩定的現金分紅往往是上市公司財務和經營狀況穩定的信號；反過來講，公司長期無正當理由不分紅，也可能是財務數據造假、內部人控制的信號。「我們有大力度現金分紅的上市公司，值得點讚；也有一些有能力分紅卻長年一毛不拔的『鐵公雞』。中證監已經在高度關注這個問題，不能放任不管，會有相應的硬措施。」劉士余說。

他並要求上市公司遠離市場亂象。財務造假、利用高送轉助長股價投機、「忽悠式」、「跟風式」重組等均是市場亂象。劉士余稱，中證監將出重拳治理市場亂象，該處罰的處罰，該退市的退市，該退場的退場。「不管是誰犯了規，都要讓他付出沉重的代價。」

須扛起股東期盼國家責任

劉士余說，上市公司是資本市場的基石，是市場最具活力的競爭主體，是實現國家戰略，實現中華民族偉大復興中國夢的主力衝鋒隊。上市公司必須有這樣的擔當，扛起股東的期盼、員工的期盼，扛起國家責任、社會責任。

他指出，脫貧攻堅、「一帶一路」建設、京津冀協同發展、長江經濟帶等戰略舉措順利推進。建設雄安新區的重大決定鼓舞人心、激發全球熱議。落實這些方針政策和戰略，上市公司既機遇難得又責無旁貸。他還呼籲上市公司應當摒棄短視主義，要專注主業，發揚工匠精神，做行業的排頭兵，不要利用資本市場的融資功能去盲目跨界經營。



劉士余稱，上市公司不要為國家添亂。中新社

中證監整治市場亂象

完善公司治理架構，突出董事、監事、高管的權、利、責，更要加強上市公司黨建

真實準確完整披露信息

重視現金分紅，證監會高度關注有能力卻長年不分紅的「鐵公雞」

遠離市場亂象

與交易所通力合作，抓緊建立上市公司董監高檔案，要設立上市公司「光榮榜」和「黑名單」

資料來源：中新社及中國證監會網站

十三陵失石燭台 管理單位瞞10月

香港文匯報訊 據新華網報道，國家文物局昨日回應多家媒體報道，有關十三陵思陵一對石燭台被盜一事。據了解，這對石燭台於去年6月24日由十三陵思陵一名護陵員發現被盜。其中，設置在思陵的視頻監控早在被盜前已失效停用，安防設施可謂全面癱瘓。

4涉案人員遭免職

據介紹，在確認石燭台被盜後，十三陵特區辦事處擅自決定不按照規定報告上級文物主管部門，不報請公安機關立案偵查。國家文物局表示，十三陵此前已發生過石刻文物被盜未遂事件，但未能引起十三陵特區辦事處足夠重視，未及時排查整治安全隱患和漏洞。發現思陵石燭台被盜後，竟長期隱瞞不報，且案發時思陵原有安防設施已全面癱瘓，人防物防技防形同虛設，暴露出文物安全管理和制度措施存在明顯漏洞和隱患。

目前，北京市昌平區政府已啟動問責程序，對十三陵特區辦事處黨政主要負責人等四名處級幹部及相關人員進行了免職處理，並表示將通過增加人防力量、完善安防技防設施等措施，進一步消除文物保護中的安全隱患。



思陵的石燭台已被盜一段時間。網上圖片



珠海樓市「限購」措施加碼。圖為珠海橫琴一樓盤。記者方俊明攝

珠海樓市加辣 限購所有住宅

香港文匯報訊（記者 方俊明 珠海報道）珠三角城市樓市「限購」加碼，毗鄰港澳的珠海市昨日印發《關於進一步做好我市房地產市場調控工作的通知》（以下簡稱《通知》），進一步加強該市房地產市場調控，包括全部住宅戶型納入限購；非珠海市戶籍居民家庭如果不能提供購房日前，在該市連續繳納五年及以上個人所得稅或社會保險證明的，暫停在全市範圍

內向其銷售商品住房。

購房滿3年方能轉售

《通知》發佈珠海新一輪房地產調控措施主要包含：限購範圍升級至「全市」及「所有戶型」、需五年個稅或社保、購房滿三年才可上市交易（轉讓）等，同時，進一步加強差別化住房信貸政策。在現行限貸政策的基礎上，對於擁有住房和貸款不同情況的居民，申請商業

性個人住房貸款購買普通住房首付款比例提高至不低於40%、50%，購買非普通住房的最低首付款比例分別提高至60%、70%。

有在珠海居住的港人告訴記者，隨着港珠澳大橋即將於今年底建成啟用，珠海將成為全國唯一一個與港澳陸地相連的內地城市，而不少港澳居民都將珠海視為置業投資的後花園，今輪「限購」措施會對部分港澳居民有影響。

穗塌熱電廠案拘19人

香港文匯報訊 據中通社報道，廣東省檢察院昨日通報稱，廣州第七熱力發電廠上月25日發生作業平台坍塌事故後，警方以重大責任事故罪立案偵查，目前已刑拘19名涉嫌犯罪人員，廣州市從化區檢察院啟動重大案件提前介入機制，跟進事故調查處理。

上月25日，位於廣州市從化區蕉頭鎮潭口村在建的廣州第七熱力發電廠發生作業平台坍塌事故，造成九死兩傷。據住建部指出，事故原因是施工單位未編制高處作業平台專項方案，作業平台結構不合理，整體穩定性差，施工過程中局部荷載過大。

陝建應急中心護航南水北調

關停逾370家「兩高」企業 換回綠水青山

香港文匯報訊（記者 張仕珍 安康報道）作為南水北調中線工程重要水源涵養地，陝西省安康市高度重視漢江水質保護，並成立了南水北調環境應急處置中心。安康市市長徐放方日前接受採訪時表示，為確保漢江水質長期穩定達標，安康近年成立了全國唯一的南水北調應急處置中心，並關停了370多家「兩高」（高污染、高耗能）企業，換回了綠水青山。如今，應急處置中心已經成為保護南水北調漢江水質安全的環保「110」。



陝西安康市是南水北調中線工程的主要水源地。圖為安康市南水北調環境應急處置中心的工作人員在查看漢江出陝斷面等監測點的實時畫面。資料圖片



陝西安康位置示意圖



陝西省安康市漢江兩岸鳥瞰全景。資料圖片

地處陝西南部的安康，是中國南方的北方、北方的江南。同時，安康亦是國家南水北調中線工程、陝西「引漢濟渭」工程的重要水源涵養區，「清水北上」的70%來自漢江。其中，漢江在安康境內流長340公里，出境流量262億立方米，佔丹江口水庫來水總量的66.4%。

投1200萬建成指揮平台

據了解，為保護漢江水質，安康市前年5月設立了南水北調環境應急處置中心，並投資1,200萬元人民幣建成應急指揮平台及管理系统，於2015年底投入試運行。

24小時監控環境全覆蓋

在安康市南水北調環境應急處置中心，

通過24小時實時環境監管，「一張網」全覆蓋監管、多部門共同監管，應急中心將安康境內集雨面積在5平方公里以上的1,037條河流、1,365名河長納入平台的「網格化」管理體系，統一調度；並通過與公安、水利、安監、氣象等部門信息數據的互聯互通，形成多部門共同監管的環保大格局。

而通過「互聯網+雲計算」、物聯網技

術，應急中心又及時掌握轄區環境現狀及環境趨勢、污染源數量、分佈情況、環境風險情況、應急處置政策和對策，並第一時間發現問題，啟動應急預案，進行現場處置和事故調查，向社會公開信息，有效保證了水源的水質安全。

張江汀任青島市委書記

香港文匯報訊（記者 殷江宏 山東報道）山東省青島市上月召開領導幹部會議，宣佈中央批准張江汀任山東省青島市委書記，免去李群的山東省青島市委書記職務。



張江汀。資料圖片

張江汀，男，漢族，1961年10月生，山東昌邑人，曾先後擔任山東省濰坊市委常委、常務副市長；煙台市委副書記、市長、市委書記等職務，2015年4月升任山東省委常委，同年5月任山東省委常委、政法委員。

今年擬建三大水利安全體系

香港文匯報訊（記者 王道 江西報道）江西各地今年水利投入要在去年209億元（人民幣，下同）的基礎上增長不少於10%（即達到229.9億元以上），並加快實施一批管長遠、增後勁、补短板、惠民生的重大水利項目，着力健全「三大安全體系」。

一是防洪安全保障體系。重點是加強長江江西段、「五河一湖」及中小河流治理，推動重要防洪城市和重點地區達到國家防洪標準。加強山洪災害防治，基本完成鄱陽湖區萬畝圩堤除險加固；二是供水安全保障體系。重點是實施農村飲水安全鞏固提升、大中型灌區新建和續建配套、城市應急備用水源配套等工程，加快大中型水庫等重點水源工程建設，提高水資源調配和供水保障能力等；三是水生態安全保障體系。重點是推進鄱陽湖水利樞紐工程和贛撫尾閘綜合整治工程建設，深入開展水土流失綜合防治，實施重要河湖水源保護工程。

重病醫保再報銷不封顶

香港文匯報訊（記者 肖剛 蘭州報道）甘肅省於4月1日起，在原有基本醫保醫療保險政策之上，對重大疾病患者費用實施再報銷，城鄉居民個人自負合規醫療費超過3萬元（人民幣，下同）以上的部分（不含3萬元），由大病保險再按80%至98%的比例分段報銷，報銷金額上不封顶，同時，取消原門診慢特病大病保險年內最高5萬元的報銷限制，此舉旨在以進一步緩解城鄉居民因病致貧、返貧問題。

黑龍江加大創新 老工業基地煥發生機

香港文匯報訊（記者 于海江、實習記者 吳千齊齊齊哈爾報道）在供給側改革的大背景下，面對經濟發展新常態，黑龍江齊齊哈爾市在轉型升級中以創新破題，聚變效應顯現，加大創新力度，推動老企業升級，激活經濟發展全新動能。

據悉，齊齊哈爾市正在興起的高端裝

備製造產業，讓老工業基地找到了「老字號」與「新字號」的關鍵契合點。2017年1-2月份，全市規模以上工業完成工業增加值26.5億元（人民幣，下同），同比增長6.1%。完成工業產值104.8億元，同比增長7.3%。其中，裝備行業完成工業增加值4.5億元，同比增長24.8%，完成

裝備製造產業邁向高端

據了解，齊齊哈爾四達鐵路設備有限公司最新研發的自動化輸送線組裝技術達到

國際先進水平，填補了國內空白。自動化輸送線首批160米的訂貨量，銷售金額達480萬元。此外，齊二機床、一重集團等老牌整機企業正在進行設計研發和技術儲備，至年底，整機企業新舊動能轉化率將達90%以上，實現產業「老字號」的轉型升級。